

# 冯飞会见瑞士历峰集团首席运营官朗博杰

商报全媒体讯 10月14日,省委书记冯飞在海口会见瑞士历峰集团首席运营官朗博杰一行。

冯飞对朗博杰一行来访表示欢迎,感谢历峰集团长期以来对海南离岛免税业务的重视和支持,并介绍了海南自由贸易港建设进展。他表示,

随着海南自由贸易港建设的深入推进,海南离岛免税市场稳步增长、发展潜力巨大。希望双方立足长远发展,深化务实交流合作,用好自由贸易港开放政策优势,优化国际空运布局,织密免税品国际空运通道,推动免税品更加快捷、便利入岛,提升海

南离岛免税购物价格、品种、服务竞争力,服务好国际国内高端消费品市场。诚挚邀请历峰集团携旗下更多精品新品参加第五届中国国际消费品博览会,海南将全力以赴做好各项服务保障工作,大力支持历峰集团在海南业务发展,共享自由贸易港发展机遇。

朗博杰对海南在超强台风“摩羯”灾后迅速恢复重建和复工复产表示赞赏,感谢海南对历峰集团业务发展的鼎力支持。他表示,中国市场对历峰集团极为重要,历峰集团坚定看好海南自由贸易港发展前景,将借助自由贸易港开放政策优势,同海南建

立全面战略合作伙伴关系,在免税购物等高端消费市场以及国际物流等领域建立更加紧密的合作关系,进一步提高服务水平,吸引更多消费者在海南旅游购物消费,实现互利共赢发展。省领导倪强、陈怀宇参加会见。(沈伟)

## 2024 世界生命科学大会将于 10 月 19 日至 21 日在博鳌召开 推动生命科学产业高质量发展

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王春棠)10月14日,国际旅游岛商报记者了解到,由海南大学、中国科协生命科学学会联合体共同主办的“2024 世界生命科学大会”将于 10 月 19 日至 21 日在琼海博鳌亚洲论坛国际会议中心召开。

本次大会以“同一世界,共享健康”为主题,汇聚来自世界各地的顶尖科学家、研究机构和产业界精英,主要围绕生物学、医学、环境科学等领域,聚焦生命科学领域前沿进展,生物技术领域风向标和健康领域民众关注的热点,展开高水平的学术交流和最新科研成果展示。推动海南省及中国生命科学产业和生物医药产业高质量发展。

作为国际生命科学领域的一大盛事,本次大会将邀请 5 位诺贝

尔奖得主以及 70 多位国内外专家学者出席。这些杰出的科学家们将在大会上分享他们的研究成果,探讨生命科学领域的最新进展和未来趋势。

除了学术交流,大会还将设立线上线下科研成果展示区,展示最新的生命科学领域科研成果。此外,大会将组织“诺奖校园行”活动,邀请诺贝尔奖获得者及知名科学家走进校园,普及生命科学知识,提高公众对生命科学的

认识和兴趣。

据介绍,本次大会由主旨报告(含开闭幕式)、分组报告、特色论坛、科普活动、展览活动等五部分组成。开闭幕式和主旨报告邀请了包括 4 位诺贝尔奖获得者在内的 10 位中外著名学者做主旨演讲。大会特别增加“科学成果云展”部分,线上展示内容包括再生医学、合成生物、脑科学、药食同源、抗衰老医学、双碳科技、海洋生物、人工智能、健康大脑、数字医疗、生物多样性等。

### 海南大力推动“互联网+旅游”建设 打造吃住行游购娱全产业链平台

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 张艺)近日,海南省旅文厅在海口召开“一部手机游海南”平台旅游公共服务系统项目全省启动工作电视电话会议,旨在落实省委、省政府工作部署要求,以“一部手机游海南”平台旅游公共服务系统项目启动为抓手,大力推进海南“互联网+旅游”建设,用科技力量加速推动海南旅游业高质量发展。

会议要求,要把全省旅游、文化、广电、体育的各种资源免费汇聚在平台上展示、宣传、交易,打造海南吃住行游购娱全产业链平台,服务游客群众和企业,努力开创平台建设工作新局面,为全省旅游业高质量发展作出新的更大的贡献。

## 海南计划遴选1100名省级骨干教师

中学450人、小学450人、幼儿园200人

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 许文玉)近日,国际旅游岛商报记者从海南省教育厅获悉,海南计划遴选 2024—2027 年度中小学幼儿园省级骨干教师 1100 名、省级学科带头人 220 名,以进一步提升教师队伍整体水平,更好服务海南自贸港建设。

本次遴选遵循公开选拔、择优推荐,兼顾不同地区和各个学科、学段合理分布,面向全体、倾斜农村等原则进行。计划评选 1100 名中小学幼儿园省级骨干教师(不含中教系列,下同),其中中学省级骨干教师 450 人、小学省级骨干教师 450 人、幼儿园省级骨干教师 200 人。

评选 220 名中小学省级学科带头人,其中中学省级学科带头人 90 人、小学省级学科带头人 90 人、幼儿园省级学科带头人 40 人。具体遴选人数可根据遴选实际情况进行适当调整。

需要注意的是,个人年龄、有关证书、业绩材料(如论文、著作、成果、奖励等)等相关申报认定材

料的计算截止时间为 2024 年 9 月 30 日。

省教育厅要求,省级骨干教师、省级学科带头人选拔的范围主要面向在职一线教师。各市县(单位)报送的推荐人中,学校领导所占比例不超过选拔名额的 15%,农村学校教师名额不少于 15%。

### 选拔工作分4个环节

1. 2024 年 10 月至 11 月 15 日为宣传与申报推荐阶段;
2. 2024 年 11 月 16 日至 12 月底为资格审查与对象遴选阶段;
3. 2025 年 1 月至 7 月为资格培训与综合考核阶段;
4. 2025 年 8 月为公示确认阶段。

### 三亚河水利风景区建设规划公布



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 黄力萍)近日,《三亚市三亚河水利风景区建设规划(2024—2030 年)》(以下简称《规划》)经三亚市人民政府同意后印发实施。《规划》旨在将三亚河打造成国内外闻名的海滨黄金带国家水利风景区新标杆,成为自贸港幸福河湖的新名片,以及三亚市生态文明建设的生动范例,实现“枕水而居孕文化,通山达海秀鹿城”幸福河湖景象。

据介绍,三亚河水利风景区的总体定位是打造一个集水利、生态、文化、旅游于一体的综合性水利风景区。《规划》将景区划分为多个功能区,包括山水生态观赏区、多元文化科普区、滨水绿道运动区、城市绿脉游憩区,并进行科学合理的布局和设计。

接下来,三亚市水务局将努力把三亚河水利风景区打造成为幸福河湖、水美中国的突出亮点,为三亚生态文明建设和旅游业贡献力量。

## 海南省社科联助力美桐村灾后重建 给困难群众赠送槟榔苗

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 徐明锋 摄影报道)今年超强台风“摩羯”给海口市美桐村带来严重的灾害影响,村民们面临着灾后重建

的艰巨任务。在这场自然灾害面前,海南省社科联积极响应号召,用实际行动为受灾村民送去温暖和希望。

10月14日,海南省社科

联为美桐村 5 户困难群众送去 250 株槟榔苗,助力困难群众灾后重建,重拾生活信心。困难群众接过槟榔苗,脸上洋溢着感激之情。



(上接 A02 版)

2013 年 3 月,吴邦国同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后,他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,关心党和国家事业的发展,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

吴邦国同志是中国共产党第十二届、十三届中央候补委员,第十四届、十五届、十六届、十七届中央委

员,第十四届中央政治局委员,十四届四中全会增补为中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局委员、常委。

吴邦国同志一生忠于党,忠于人民,忠于共产主义事业。他认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,始终在思想上政治上行动上

同党中央保持高度一致。他党性坚强,坚持真理,坚持原则,在大是大非问题上旗帜鲜明、敢于担当。他坚定不移推进改革,坚持解放思想、真抓实干,调动和发挥各方面积极性。他坚持实事求是,重视调查研究,深入基层、深入实际,破解工作难题。他心里始终装着老百姓,带着感情做工作,保障人民权益,增进民生福祉。他勤于修身,严于律己,朴素节俭,对家属和身边

工作人员严格要求,始终保持了共产党人的政治本色和高尚情操。

吴邦国同志的一生,是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生,是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。他的逝世,是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量,学习他的革命精神、崇高品德和优良作风,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央

周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

吴邦国同志永垂不朽!  
(新华社北京 10 月 14 日电)